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Ata da 1ª Reunião de Colegiado da Unidade 

 

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e dez, às 14h, reuniram-se à sala 1 

112 da Escola de Ciências Humanas e Sociais em Volta Redonda, para realização da 1ª 2 

reunião de Colegiado da Unidade, os seguintes membros titulares em ordem alfabética: 3 

Alexandre Fontes da Fonseca, Alexandre Grezzi de Miranda Schmidt, Julliane Yoneda 4 

Huguenin, Licínio Lima Silva Portugal, Marina Ribeiro Barros Dias, Patrícia Alves 5 

Carneiro, Renata Luz Martins e Rosemary Miguel Pires; e o membro suplente Gustavo 6 

Luiz Furtado Vicente; sendo presidida pelo professor José Augusto Oliveira Huguenin, 7 

diretor do Instituto de Ciências Exatas (ICEx). O professor Huguenin iniciou debatendo 8 

a respeito do calendário de reuniões e fora decidido por consenso geral que as mesmas 9 

serão realizadas na primeira sexta-feira de cada mês, às 14h, no Aterrado. Em seguida, 10 

Professor Huguenin tratou do tema “Disciplinas de educação do curso Licenciatura em 11 

Química”. Professor Schmidt falou a respeito do pedido de redistribuição da professora 12 

Lúcia, explicando que a Escola de Ciências Humanas e Sociais apoiou o pedido de 13 

redistribuição, porém deliberou que a professora fosse lotada no Instituto de Ciências 14 

Exatas. Professor Huguenin ressaltou que a professora deveria, portanto, ficar no 15 

Departamento de Química que aprovou, por unanimidade, em reunião extraordinária, 16 

realizada na data de dezessete de junho de dois mil e dez (ata em anexo), tendo a 17 

professora Lúcia que ministrar três disciplinas da área de educação. A permuta foi 18 

aprovada por unanimidade pelo colegiado. Sobre o item da pauta “Vagas de docente 19 

para Concurso”, o Professor Huguenin demonstrou no quadro a distribuição de vagas de 20 

dois mil e nove, informando que das vinte e oito vagas (28) destinadas ao Instituto de 21 

Ciências Exatas, vinte e cinco (25) foram preenchidas. Das três (3) restantes, uma (1) 22 

foi destinada a nomeação do candidato habilitado no concurso de análise, Dênis Mota; 23 

uma (1) foi destinada a permuta da professora Lúcia e uma (1) cedida à Escola de 24 

Ciências Humanas e Sociais para o concurso de economia política. Se esta não for 25 

preenchida neste concurso, ela será devolvida ao instituto e será usada para contratação 26 

da candidata habilitada Francisca Andrea Macedo França, no concurso de Álgebra. 27 

Referente às vagas de 2010, o ICEx recebeu cinco (5) vagas que foram destinadas para 28 

permuta dos professores de Física da Escola de Engenharia do Pólo Universitário de 29 

Volta Redonda. Dependendo do uso da terceira vaga, cedida à ECHSVR haverá dois 30 

cenários para completar as, pelo menos, quarenta e três vagas (43) destinadas ao ICEx: 31 

caso a ECHSVR preencha a vaga do concurso de Economia Política, o ICEx terá 32 

preenchido vinte e sete (27) vagas de dois mil e nove e terá direito a onze (11) vagas em 33 

dois mil e onze, sendo sete (7) para o Departamento de Química, três (3) para o 34 

Departamento de Matemática e uma (1) para o Departamento de Física. Caso a 35 

ECHSVR devolva a vaga do concurso de Economia Política, o ICEx terá preenchido 36 

vinte e oito (28) vagas de dois mil e nove e terá direito a dez (10) vagas em dois mil e 37 

onze, sendo sete (7) para o Departamento de Química, duas (2) para o Departamento de 38 

Matemática e uma (1) para o Departamento de Física.  Tal distribuição foi aprovada por 39 

unanimidade. Professor Schmidt questionou sobre o empréstimo de duas (2) vagas de 40 

dois mil e nove para outros departamentos da universidade. Professor Huguenin 41 
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respondeu que serão devolvidas e distribuídas em negociação entre o ICEx e a 42 

ECHSVR. Ressalta ainda, a importância do preparo de concursos de docentes pelos 43 

departamentos com antecedência. Seguindo no mesmo tema, professores debatem sobre 44 

grade horária e reforçam a preocupação com a primeira turma e possível evasão 45 

discente. Professor Huguenin esclarece dúvidas a respeito e projeta reformulações 46 

futuramente. Seguindo a reunião, Professor Huguenin tratou do tema “Comissão de 47 

avaliação de estágio probatório” e informou que esta comissão deve ser formada por 48 

docentes que já passaram pelo referido estágio. O Departamento de Física já aprovou a 49 

criação de sua comissão com os seguintes docentes: Luis Telmo da Silva Auler 50 

(presidente), Alexandre Grezzi de Miranda Schmidt (membro), Adriano de Souza 51 

Martins (membro) e José Augusto Oliveira Huguenin (suplente), pertencentes ao 52 

Departamento de Física, que cumprem as exigências de já terem passado pelo estágio 53 

probatório. Não havendo nos demais departamentos professores aptos a formarem uma 54 

comissão, foi proposto que a comissão do Departamento de Física seja designada, pelo 55 

colegiado da unidade, para avaliação de todos os docentes do instituto. Professores Luis 56 

Telmo e Huguenin fazem devidos esclarecimentos a respeito e o tema é aprovado por 57 

unanimidade. Encerrando o tópico, Professor Huguenin solicitou que houvesse 58 

verificação se todos entregaram os planos de trabalho na secretaria. Seguindo a pauta 59 

Professor Huguenin iniciou uma série de informes a respeito do regimento interno do 60 

Instituto de Ciências Exatas, obras do prédio, biblioteca e outros assuntos gerais. A 61 

respeito da biblioteca, Professor Huguenin ressaltou que, por falta de recursos para 62 

aquisição dos livros, ocorreram cortes na quantidade de cada título previsto. Em relação 63 

à obra, Professor Huguenin informou que as mudanças solicitadas para os laboratórios 64 

foram atendidas e serão executadas. O responsável pela obra informou que a previsão de 65 

conclusão é para antes do início das aulas em sete de agosto de dois mil e dez. Professor 66 

Huguenin ressalta ainda que devido a necessidade de laboratórios, sejam estudados 67 

alternativas para que, em caso de atraso da obra, as disciplinas experimentais possam 68 

ser ministradas. Ficou decidido que seria feito um pedido formal à Escola de Engenharia 69 

Metalúrgica de Volta Redonda o empréstimo do laboratório de Química e uma sala de 70 

aula no período noturno. Como nada mais houve a tratar, foi encerrada a reunião às 71 

15h40min, e eu, Daniel Rodrigues Cardoso, lavrei a presente Ata, que, após lida e 72 

aprovada será assinada por todos os membros presentes na reunião (lista em anexo). 73 
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Licínio Lima Silva Portugal 90 

 91 

 92 

Marina Ribeiro Barros Dias 93 
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